
Da naše ulice ne bodo ulice smetnjakov! 
 
Iskanje kakovosti življenja je povsem tipična potreba naše družbe. Kakovost življenja ocenjujemo na različne 
načine in z različnimi sodili, vsekakor pa k višji kakovosti za širšo družbo prispeva tudi ureditev urbanega 
prostora ‐ ureditev na takšen način, da skupen prostor postane prijetnejši ter poveča svojo uporabno 
vrednost za ljudi, ki v njem živijo.  
 
Prostor mora nekdo proučiti, proučiti mora funkcionalne in estetske potrebe ljudi in elemente urbane 
opreme kar najbolj ustrezno vklopiti v urbano življenje. Prostor mora nekdo oblikovati in omogočiti njegovo 
čim boljšo in čim širšo uporabo. Nekdo mora ustvariti celotno vzdušje, saj lahko sodobna ureditev urbanih 
prostorov prebivalcem mestih središč bistveno poveča kakovost njihovega življenja. Pri tem ni nujno, da gre 
za ogromne projekte, saj lahko veliko postorimo že z manjšimi ureditvami. V tem članku se bom dotaknila 
problema ureditve smetnjakov. Vprašanje, ki ga obravnavam je, kako narediti naša mesta prijetnejša s tem, 
da »pospravimo« smetnjake? Sprašujem se, kako smetnjake postaviti v prostor tako, da ne bodo motili 
okolice? Kako torej doseči, da naše ulice in dvorišča ne bile več ulice in dvorišča smetnjakov? V nadaljevanju 
predstavljam rešitev, ki jo ponujamo v našem podjetju.  
 
Smeti ne moremo kar odmisliti, »pospraviti« jih moramo v smetnjake, za te pa urediti ustrezen prostor! 
 Le malo objektov pri nas je zgrajenih tako, da imajo v pritličju ali kleti posebej pripravljen prostor za smetnjake. 
Prostor za smetnjake je večinoma načrtovan zunaj stavbe. Tudi stare zgradbe v mestnih središčih nimajo 
posebnega prostora, zato so zabojniki postavljeni na ulice ali na dvorišča stavb. Smetnjakov je dandanes vedno 
več. Ekološke težnje po ločenem zbiranju odpadkov namreč zahtevajo vedno več zabojnikov, nameščajo se  
zabojniki za zbiranje stekla, papirja, plastike, kovin, bioloških odpadkov, itd. Med zanimivostmi sem zasledila 
celo novičko, da bodo v finski prestolnici Helsinki postavili smetnjake, ki bodo zažvrgoleli "hvala", ko bodo 
uporabniki vanje odvrgli smeti. Ni sicer nič pisalo o tem, če znajo ti tudi presoditi ali določen odpadek res spada 
med želeno vsebino! Govoreči smetnjaki so poželi uspeh že tudi v mnogih drugih evropskih mestih. Domišljija 
seveda nima mej, dejstvo pa je, da je ločeno zbiranje odpadkov za našo bodočnost nujno potrebna. Torej 
moramo nekako poskrbeti, da bodo vsi različni zabojniki enostavno dostopni, zato, da jih bomo za ločeno 
deponiranje tudi zares uporabljali. Vsekakor pa naj ne bi kazili našega okolja, nasprotno: naj bi bil tudi ta 
prostor oblikovno zanimiv, naj bi odgovarjal zahtevam modernih urbanih ureditev, naj torej ulice in dvorišča 
postanejo urejena, naj ta urejenost dvigne ugled kraja in navsezadnje naj urejenost okolice naredi njihove 
lastnike zadovoljne in jih razbremeni pretiranih stroškov in vzdrževanja. 
 

 
Foto: Napoli; Nihče noče smeti v svoji bližini.  
Smeti bi naj bile v zabojnikih in redno pobrane. 

 
Kako uspešno rešujemo problem »pospravljanja« smeti in smetnjakov v Sloveniji?  
Stanovalci nekaterih ulic v centru Ljubljane so dobili posebne kartice za uporabo podzemnih zbiralnic 
odpadkov. Po naročilu mestne občine Ljubljana je podjetje Snaga v letošnjem letu že namestilo osem takšnih 
zbiralnic, v planu pa imajo postavitev dvajsetih. Projekt je bil zasnovan predvsem za ožje mestno jedro, z 
namenom odstraniti stare zabojnike iz mestnih ulic. Investicije v takšne rešitve so gotovo zelo dobrodošle, še 
posebej v starih mestnih jedrih, kjer je prostor na ulicah že sam po sebi zelo omejen. Investicija pri takšnih 
rešitvah pa so visoke, saj zahtevajo tako gradbene posege ter prestavitve infrastrukturnih naprav in tudi nabavo 
posebnih podzemnih zabojnikov in posebnega vozila za avtomatsko praznjenje teh.  
 



 
Foto:  MMC RTV SLO;  
Takšni smetnjaki bodo po zagotovilih Jankovića, župana mestne občine Ljubljana 
 in Kramžarja, direktorja Snage ,  v središču Ljubljane kmalu preteklost. 

 
Velikih problemov s pobiranjem smeti v naši državi tudi v drugih mestih ni. Ljudje smo seveda vedno 
nezadovoljni s predvidenimi dnevi, urami, ropotom… Vseeno lahko ugotovimo, da pobiranje smeti v naših 
mestih deluje. Ko se sprehodimo po spletnih straneh lahko ugotovimo, da tudi ponudnikov smetnjakov oz. 
različnih zabojnikov v Sloveniji ne manjka. Na voljo je zelo veliko različnih kakovosti in oblik. Dejstvo pa je, da 
moramo nabaviti takšne, ki ustrezajo zahtevam lokalnega pobiralca smeti torej takšne, ki jih pobiralec s svojimi 
vozili lahko prazni. Vseeno pa so postale naše ulice, ulice smetnjakov, naša dvorišča, dvorišča smetnjakov. Tudi 
idej za urejeno namestitev smetnjakov oz. zabojnikov v ponudbi naših pobiralcev smeti ni zaslediti. Zato smo v 
našem podjetju ta problem poskusili rešiti s ponudbo ekoloških otokov in »hišic« za smetnjake, ki jih v 
nadaljevanju tudi predstavljam. 
 
Rešitev za ureditev skupine smetnjakov 
Z zunanjimi sodelavci, arhitekti, smo zasnovali t.i. ekološke otoke Ravago_A Public.  Z njihovo namestitvijo je 
videti okolica lepa in urejena. Oblikovani so tako, da  estetsko zakrijejo skupino kontejnerjev za odpadke pri 
večstanovanjskih hišah ali drugih javnih objektih. So enostavno dostopni za prinašalce smeti in tudi usklajeni z 
zahtevami komunalnih služb, ki smeti odvažajo. Prilagajati jih je mogoče različnemu številu in dimenzijam 
smetnjakov ter različnim situacijam v prostoru. Oblikovani so  všečno in relativno nevtralno, zato da preveč ne 
vstopijo v arhitekturo stavbe oz. urbanega okolja. Lahko imajo streho, zaklenjena vrata ali pa so izvedeni le v 
obliki zaslona. Izdelani so iz kovinske konstrukcije oblečene v kompaktne plošče Tespa, ki nudijo zaščito pred 
vremenskimi vplivi in vandali. Vsak tip ekološkega otoka ima tri barvne standardne variante, na voljo pa je lahko 
v vsaki barvi iz Trespine eksterierne barvne karte. Na vsak otok je mogoče po želji vgravirati napis (npr. naslov, 
podjetje…) ali kak drug grafični simbol. Predstavljamo nekaj rešitev:  
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Rešitev za zakrivanje pogleda na zabojnik pri individualni hiši 
Urediti pa je mogoče tudi pogled na posamezen zabojnik pri individualni hiši. V ta namen smo zasnovali 
»hišice« Ravago_A Private. Podobno kot ekološki otoki, so tudi hišice za smetnjake zasnovane tako, da bodo 
zakrile pogled na le‐te, vendar ne bodo otežile prinosa in odvoza smeti. Upoštevali smo, da je na tržišču več 
dimenzij smetnjakov in da morajo vsi »sesti« v »hišico«, zato smo oblikovali več tipov hišic, ki imajo več 
standardnih barvnih variant, vendar so tudi tu na voljo oz. po naročilu vse barve iz Trespine eksterierne barvne 
karte. Vgraviramo lahko tudi naslov ali kak drug napis v želeni tipografiji. Montaža hišic je enostavna in 
prilagodljiva različnim podlagam. Predstavljamo nekaj različnih oblik: 
 

     
 
 
Več informacij o ponudbi ekoloških otokov in hišic za smetnjake pri  
Ravago d.o.o.  
Ob Dragi 1,  
3220 Štore 
03 78 03 150 
www.ravago.si 
 
 
avtorica članka: 
Nada Uratarič, univ. dipl. ekon. 
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